

# ИСТОКИ ПОБЕДЫ СССР В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ ■



ВЫПОЛНИЛА СТУДЕНТКА **1** КУРСА

ГР. ЮБ-**1401** АРСЛАНОВА ТАМАРА ЮРЬЕВНА

ВОЙНА... КАК МНОГО В СЕБЕ ЗАКЛЮЧАЕТ ЭТО СЛОВО СТРАХА, БОЛИ, РАЗРУХИ И ГОРЯ НАРОДНОГО... И КАКИМ ВЕЛИЧЕСТВЕННЫМ, КАКИМ ТОРЖЕСТВЕННЫМ И БЛАГОРОДНЫМ ВЗВИЛОСЬ НАД НАШЕЙ СОВЕТСКОЙ СТРАНОЙ СЛОВО: «ПОБЕДА!». СКОЛЬКО НЕПОДДЕЛЬНОЙ РАДОСТИ, СКОЛЬКО ЛЮБВИ И СВЕТА НЕСЁТ В СЕБЕ ОНО. КАК ОБЪЕДИНЯЕТ И ПРИМИРЯЕТ, КАК ВДОХНОВЛЯЕТ, УЧИТ ЦЕНИТЬ ВСЕНАРОДНЫЙ ТРУД, ВЕЛИКИЙ ПОДВИГ СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ.

БЕЗУСЛОВНО, КАЖДАЯ СТРАНА, СОСТОЯЩАЯ В АНТИГИТЛЕРОВСКОЙ КОАЛИЦИИ, ВНЕСЛА ОГРОМНЫЙ ВКЛАД В ЭТУ ПОБЕДУ. НО БЕСЦЕННА ЗДЕСЬ РОЛЬ СОВЕТСКОГО СОЮЗА. ПРИЧИНЫ ПОБЕДЫ СССР В ВОЙНЕ НАСТОЛЬКО ВЗАИМОСВЯЗАНЫ, ЧТО И НЕ ВЫДЕЛИШЬ ОСОБО ГЛАВНЫХ. ОНИ ВСЕ – ВЕНЕЦ ПОБЕДЫ, ВЕСОМОСТЬ ИХ ВСЕХ НЕОБЫКНОВЕННО ВЕЛИКА. НО МЫ ВСЁ ЖЕ ПОПРОБУЕМ ВВЕСТИ НЕКОТОРУЮ ИЕРАРХИЮ, УПОРЯДОЧИТЬ ИХ.

# СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ ЭКОНОМИКА

ИТАК, ОДНОЙ ИЗ ПРИЧИН НАШЕЙ ПОБЕДЫ В САМОЙ СТРАШНОЙ И КРОВОПРОЛИТНОЙ, САМОЙ РАЗРУШАЮЩЕЙ И ГРОЗНОЙ В ИСТОРИИ ВОЙНЕ МНЕ ХОТЕЛОСЬ БЫ НАЗВАТЬ СОЦИАЛИСТИЧЕСКУЮ ЭКОНОМИКУ, «ЕЁ ПЛАНОВО-РАСПРЕДЕЛИТЕЛЬНЫЙ ХОЗЯЙСТВЕННЫЙ МЕХАНИЗМ И МОБИЛИЗАЦИОННЫЕ СПОСОБНОСТИ. СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ НАРОДНОЕ ХОЗЯЙСТВО ОДЕРЖАЛО ПОБЕДУ НАД ГЕРМАНСКОЙ ВОЕННОЙ ЭКОНОМИКОЙ, ИСПОЛЬЗУЮЩЕЙ ПРЕВОСХОДЯЩИЙ ПОТЕНЦИАЛ ВСЕЙ ЕВРОПЫ. СОЗДАННЫЕ В ПРЕДВОЕННЫЕ ГОДЫ МОЩНАЯ ИНДУСТРИЯ И КОЛХОЗНЫЙ СТРОЙ ОБЕСПЕЧИЛИ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКИЕ ВОЗМОЖНОСТИ ПОБЕДОНОСНОЙ ВОЙНЫ. КОЛИЧЕСТВО ВООРУЖЕНИЯ И БОЕВОЙ ТЕХНИКИ ЗНАЧИТЕЛЬНО ПРЕВЗОШЛО НЕМЕЦКОЕ, А ПО СВОЕМУ КАЧЕСТВУ ОНО БЫЛО ЛУЧШИМ В МИРЕ.

# ГОСУДАРСТВЕННЫЙ СТРОЙ

«НАРОДНЫЙ ХАРАКТЕР СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ ОПРЕДЕЛИЛ ПОЛНОЕ ДОВЕРИЕ НАРОДА К ГОСУДАРСТВЕННОМУ РУКОВОДСТВУ В ТЯЖЁЛЫХ ИСПЫТАНИЯХ ВОЙНЫ. ВЫСОКАЯ ЦЕНТРАЛИЗАЦИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ, ОРГАНИЗОВАННОСТЬ РАБОТЫ СИСТЕМЫ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ОРГАНОВ И ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ ОБЕСПЕЧИВАЛИ БЫСТРУЮ МОБИЛИЗАЦИЮ ВСЕХ СИЛ ОБЩЕСТВА НА РЕШЕНИЕ ВАЖНЕЙШИХ ЗАДАЧ, ПРЕВРАЩЕНИЕ СТРАНЫ В ЕДИНЬЙ ВОЕННЫЙ ЛАГЕРЬ, ТЕСНОЕ ЕДИНСТВО ФРОНТА И ТЫЛА.»

# ДРУЖБА НАРОДОВ

ДРУЖБА НАРОДОВ. КАК БЫ СЕЙЧАС НИ ИЗДЕВАЛИСЬ НАД ЛОЗУНГОМ "ДРУЖБЫ НАРОДОВ", В ТОЙ ЭКСТРЕМАЛЬНОЙ СИТУАЦИИ ОНА БЫЛА РЕАЛЬНОСТЬЮ. ВСЕ НАРОДЫ СССР УЧАСТВОВАЛИ В ЗАЩИТЕ ОБЩЕЙ РОДИНЫ, ВСЕ ОНИ ДАЛИ ГЕРОЕВ И ВСЕ ПОНЕСЛИ ЖЕРТВЫ.

НО В НАЦИОНАЛЬНЫХ ЭЛИТАХ НЕКОТОРЫХ НАРОДОВ НАШЛИСЬ ПРЕДАТЕЛИ, ПОШЕДШИЕ НА СЛУЖБУ К ГИТЛЕРУ. ЗА ГОРСТКУ ПРЕДАТЕЛЕЙ РАСПЛАЧИВАЛИСЬ МАЛЫЕ НАРОДЫ КАВКАЗА И КРЫ-МА, ЦЕЛИКОМ ВЫСЛАННЫЕ В СИБИРЬ, КАЗАХСТАН И СРЕДНЮЮ АЗИЮ.



# ИСКУССТВО КОМАНДУЮЩИХ

«В ГОДЫ ВОЙНЫ В СОВЕТСКИХ ВООРУЖЁННЫХ СИЛАХ ВЫДВИНУЛАСЬ ПЛЕЯДА ТАЛАНТЛИВЫХ ВОЕНАЧАЛЬНИКОВ, ПОЛКОВОДЦЕВ И ФЛОТОВОДЦЕВ - КОМАНДУЮЩИХ ФРОНТАМИ, ФЛОТАМИ, АРМИЯМИ И ФЛОТИЛИЯМИ, ПОКАЗАВШИХ БЛЕСТЯЩИЕ ОБРАЗЦЫ ВОЕННОГО ИСКУССТВА: А.И. АНТОНОВ, И.Х. БАГРАМЯН, А.М. ВАСИЛЕВСКИЙ, Н.Ф. ВАТУТИН, Н.Н. ВОРОНОВ, Л.А. ГОВОРОВ, А.И. ЕРЕМЕНКО, М.В. ЗАХАРОВ, И.С. КОНЕВ, Н.Г. КУЗНЕЦОВ, Р.Я. МАЛИНОВСКИЙ, Ф.С. ОКТЯБРЬСКИЙ, К.К. РОКОССОВСКИЙ, Ф.И. ТОЛБУХИН, А.В. ХРУЛЁВ, И.Д. ЧЕРНЯХОВСКИЙ, В.И. ЧУЙКОВ, Б.М. ШАПОШНИКОВ И МНОГИЕ-МНОГИЕ ДРУГИЕ, ВСЕ ИМЕНА КОТОРЫХ ТРУДНО ПЕРЕЧИСЛИТЬ.

НАИБОЛЕЕ ВЫДАЮЩИЙСЯ, ПОЛУЧИВШИЙ МИРОВОЕ ПРИЗНАНИЕ КАК ВЕЛИКИЙ ПОЛКОВОДЕЦ **XX** ВЕКА, - МАРШАЛ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ЧЕТЫРЕЖДЫ ГЕРОЙ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ГЕОРГИЙ КОНСТАНТИНОВИЧ ЖУКОВ, ОСУЩЕСТВЛЯВШИЙ С ЛЕТА **1942** Г. ФУНКЦИИ РУКОВОДСТВА ВОЕННЫМИ ДЕЙСТВИЯМИ КАК ЗАМЕСТИТЕЛЬ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО. ИМЕННО ОН ОТ НАЧАЛА И ДО КОНЦА ВОЙНЫ НАХОДИЛСЯ С БОЙЦАМИ НА ФРОНТЕ, ПОСТОЯННО ОТДАВАЛ РАСПОРЯЖЕНИЯ И ПРИНИМАЛ МЕРЫ ДЛЯ ОТРАЖЕНИЯ УДАРОВ ПРОТИВНИКА.



# ПОМОЩЬ ТЫЛА

ПОМОЩЬ ТЫЛА. ОГРОМЕН ВКЛАД СОВЕТСКОГО ТЫЛА. ОН СУМЕЛ СНАБДИТЬ АРМИЮ ВСЕМ НЕОБХОДИМЫМ, ЧАСТО ОТРЫВАЯ ОТ СЕБЯ ПОСЛЕДНЕЕ. УЧЁНЫЕ И КОНСТРУКТОРЫ СОЗДАЛИ ЛУЧШИЕ ОБРАЗЦЫ ВОЕННОЙ ТЕХНИКИ: РЕАКТИВНЫЕ МИНОМЁТЫ ("КАТЮШИ"), ТАНКИ "Т-34", "КВ" И "ИС", САМОЛЕТЫ ИЛЬЮШИНА, ЛАВОЧКИНА, МИКОЯНА, ПЕТЛЯКОВА, ТУПОЛЕВА, ЯКОВЛЕВА, АВТОМАТЫ ППШ, ПУШКИ ГРАБИНА И МНОГОЕ ДРУГОЕ. СОВЕТСКОЕ ОРУЖИЕ ОТЛИЧАЛОСЬ ПРОСТОТОЙ КОНСТРУКЦИИ, НАДЁЖНОСТЬЮ, ТЕХНОЛОГИЧНОСТЬЮ, ПОЗВОЛЯВШЕЙ МАЛОКВАЛИФИЦИРОВАННЫМ РАБОЧИМ, В ТОМ ЧИСЛЕ ЖЕНЩИНАМ И ПОДРОСТКАМ, ПРИШЕДШИМ НА ПРОИЗВОДСТВО, ОСВОИТЬ ЕГО ИЗГОТОВЛЕНИЕ.



# ПОДВЕДЕМ ИТОГ:

ТАКИМ ОБРАЗОМ,  
ВНУТРЕННЯЯ  
ПРОТИВОРЕЧИВОСТЬ  
СОВЕТСКОГО СТРОЯ НЕ  
ПОМЕШАЛА ЕДИНСТВУ  
НАРОДА В ГОДЫ ВОЙНЫ.  
РЕШАЮЩУЮ РОЛЬ В  
ПОБЕДЕ СЫГРАЛ  
МОРАЛЬНЫЙ ДУХ  
СОВЕТСКОГО НАРОДА,  
ПОДКРЕПЛЁННЫЙ ВСЕЙ  
ЭКОНОМИЧЕСКОЙ И  
ПОЛИТИЧЕСКОЙ МОЩЬЮ  
ОГРОМНОГО  
ЦЕНТРАЛИЗОВАННОГО  
ГОСУДАРСТВА.

